

# 杭州公交纵火案已锁定疑犯

该男子被烧成重伤,目前仍在救治,身份尚不明  
其从包中取出并倾倒“香蕉水”,随即用打火机点燃

杭州市政府6日16时50分召开新闻发布会表示,杭州“7·5”公交车放火案发生后,杭州迅速启动应急预案,伤员第一时间得到有效救治。目前已经锁定犯罪嫌疑人,案情正在全力侦查中。



7月6日,在新闻发布会现场公布的交警监控拍摄到的杭州“7·5”公交车放火案的监控画面(拼版照片)。

杭州市公安局相关负责人表示,目前经省市公安机关全力侦查,放火犯罪嫌疑人已经锁定。警方现已锁定放火嫌疑人系公交车内被烧成重伤的一名男子。目前,犯罪嫌疑人仍在救治中,身份尚不明。警方正在全力核查该嫌疑人的真实身份。有新的进展,会及时向社会公布。

杭州市卫生局副局长、新闻发言人杨建华说,截止到6日15时,仍有29名伤员在院接受治疗,15名重症病

人病情依然危重。各收治医院已加强了医院的救护力量。省、市卫生部门还指派经验丰富的心理医生前往收治医院,对伤员及其家属进行心理干预。国内著名的烧伤科专家也已经抵达杭州,目前正在对危重病人进行会诊指导。

此外,杭州市公交集团5日晚上组织分公司的千余名管理人员和修理工,对8600余辆公交车配置的安全锤进行了检查,确保上线营运的车辆百分之百

的配备安全锤。同时,对每位司机在突发情况下的应急处置技能,进行了一次再教育宣传,确保公交车应急防范。

杭州市交通运输局也表示,针对市民对公交火灾防范产生的忧虑,下一步将采取如下措施:一是加强公交车司机安全意识教育、提升突发事件现场处置能力;二是进一步落实公交车保养制度;三是加强公交线路管理,对客流集中,拥挤的班次及时调整、增派车辆;四是配齐配好公交车灭火器材,增强乘客的自救能力。

## 公交车内为何又遭纵火?

——杭州公交车纵火案再敲安全警钟

近年来,公交车燃烧事件频发,杭州的事故再一次敲响了城市公共交通安全警钟。公共安全突发事件如何应急处置,人员如何逃生,再一次引发社会的关注。专家呼吁亟须全社会协同,多策并举确保公共交通安全。

### 公交车内挤80多人

5日17时许,一辆7路公交车在途经杭州市繁华市区的东塘路与庆春路交叉口时,突然起火燃烧,当时车内有80多名乘客。一名正在事发地附近的“老庙黄金”值班的保安告诉记者,事故发生时,公交车一下子就起火了,火势很大,他马上拿起灭火器和周围的人前去灭火。

目击者周大伯说,当时他乘坐的27路公交车正跟在起火的7路车后面,大概相距30米,“7路公交车在十字路口拐弯后车厢冒烟,公交车很快停下了。”据现场人员称,当时车内闻到有“香蕉水”的味道,很快大火就烧起来了。

起火公交车停下后,附近的热心市

民迅速前来救援。周边商铺的工作人员、经过事发现场的多辆轿车的司机和紧跟其后的27路公交车司机纷纷拿出灭火器,为冒烟燃烧的公交车灭火。

附近的热心市民和车上的乘客同心协力,分别从车外和车内击碎车窗,乘客从开启的车门和击碎的车窗内涌出。“很多人都是满脸烟灰,有的人看似受伤比较严重。”目击者谢先生说。

虽然事发地位于繁华的市中心,距离西湖景区不远,人流熙攘,但在众人的帮助下,车内人员通过击碎的车窗,将部分伤情严重的人员运出。一些人则走到马路中央,一边疏导交通,一边拦截过路的车辆,请他们协助将伤员送到就近医院。在众人的齐心协力之下,事故现场很快得到控制,伤员也在第一时间被送抵医院救治。

### 疑犯倾倒“香蕉水”再点燃

悲剧发生后,浙江省各级主要领导高度重视,先后作出批示,要求尽快查明事故原因,全力做好伤员救治。

浙江省各级医疗机构也紧急动员,

开启绿色通道,调集重症监护、烧伤、外科、呼吸科等多个科室最优秀的医护人员参与救治。截至目前,30名送院治疗的伤员中,有一名已经医疗处理后出院。在医护人员的全力努力之下,目前尚未发生死亡病例。

经浙江省、市、区三级公安机关连夜侦查,公安部门于6日5时确认,5日发生在杭州的公交车燃烧事件系人为纵火,嫌疑人纵火细节也已得到确认。公安部门在调取公交车上的视频及技术复原后发现,大火系有人故意纵火造成。视频显示,5日16时09分52秒,一名身穿浅色汗衫,下穿深色短脚裤,穿平拖鞋的男性嫌疑人随身携带一个深色双肩包从7路公交车灵隐总站上车,在后门照顾专座落座,将包藏匿于座位下。17时03分06秒,嫌疑人起身,从包中取出并倾倒可燃物,随即用打火机点燃,车厢内迅即着火。

目前,公安人员在对被烧车辆地板上的燃烧残留物和白色塑料桶中残留的可疑可燃液体进行了提取和化学物质成分检测,发现液体中含有醋酸丁酯、二甲苯、三甲苯、环己酮等“香蕉水”成分。

### 专家分析

## 仅靠小锤难以应付突发情况

事实上,类似的公交车燃烧事件已不是第一次发生。

浙江大学公共管理学院教授范柏乃、浙江省社科院研究员杨建华等专家表示,近年来,公共交通作为主要的出行方式,在市民的出行中占据的比例越来越高,类似情况如果频繁发生,将严重影响普通百姓出行安全。如何避免类似事件发生,亟须全社会协同合作。

从杭州市当天发生的公交车燃烧事

故看,司机迅速打开车门,方便乘客逃生;公交车窗户被敲碎;消防、公安迅速赶到现场;周边商铺和过往小车司机配合专业人员及时扑救;伤员被过往车辆迅速送往医院救治……短短40分钟内,不仅大火被扑灭,伤员也悉数送达医院。从这些情况看,专业人员和各界具备一些基本的应急救援能力。

但专家表示,类似事件频繁发生,也给我们提供了几点警示:一是要进一步加

强公共交通设施及其司乘人员的突发事件应急能力;二是在公交车内要配备相应的灭火能力的设施,目前看来,现有随身携带的灭火设备不能扑灭火情,仅靠小锤难以应付突发情况;三是社会各界要加强院前急救的知识和能力。目前看来,公众在第一时间的正确医疗处理方式几乎无人知晓;四是社会各界要加强防范和自救意识,进行普及性培训,将有关知识普及到每个人。

据新华社

## “夺刀少年”分别将由南昌大学江西财大录取

享受免除学杂费等照顾措施

记者6日从江西省教育考试院获悉,根据考生的意愿,江西省高招委在综合考虑考生高考成绩、高中学业水平考试成绩和高中综合素质评价情况下决定,由南昌大学、江西财经大学分别单独录取柳艳兵、易政勇两位考生。

据悉,南昌大学、江西财经大学表示将对柳艳兵、易政勇两位考生给予免除学杂费等一系列照顾措施。

7月2日至3日,柳艳兵、易政勇在宜春三中参加了单独高考考试。7月4日,江西省教育厅立即组织人员进行评卷。

7月5日是江西高招集中录取的第一天,江西省教育考试院委派驻外负责同志赴宜春市,连夜分别征询两位考生及家长对录取高校的意愿。经过与考生及家长的协商、沟通,两位考生及家长均表示选择江西省高校就读:柳艳兵选择南昌大学,易政勇选择江西财经大学。

柳艳兵表示,南昌大学是第一个向他伸出橄榄枝的高校,他们一家非常感动,而且南昌大学是江西省唯一一所211大学,因此,决定把南昌大学作为首选高校。易政勇说,他对管理类专业比较感兴趣,而且希望在省内上大学,所以选择了江西财经大学。

5月31日,在宜春市区至袁州区金瑞镇的一辆中巴车上,一名歹徒将高三学生柳艳兵及其同学易政勇等5名乘客砍伤。当歹徒继续举刀要伤及更多乘客时,柳艳兵不顾自身被砍剧痛,上前夺下歹徒手中的刀,易政勇在解救乘客时再度被砍伤。两人因伤情严重,错过了高考。

据新华社

## 迪拜要建全球最大购物中心

阿联酋迪拜酋长5日宣布启动一个名为“世界商场”的开发项目,计划建设全球最大的购物、酒店和娱乐中心。

除占地74.3万平方米的购物场所外,这一项目还包括一座主题公园、多个剧院、游客医疗中心和100家酒店及公寓。该项目预计每年可接待1.8亿名访客。迪拜希望借助这一庞大计划拉动房地产市场和证券市场。

据新华社

## 超过10名英国政客涉嫌性侵犯儿童

英国媒体4日报道,超过10名英国政治人物涉嫌性侵犯儿童,处于警方变童案件调查的名单上。

英国《每日电讯报》说,这些人包括工党、保守党等英国主要政党成员,有前任内阁大臣和在英国家喻户晓的政治人物。有的已经去世或退出政坛,有的是现任议员。

儿童保护活动人士彼得·麦凯尔维花费超过20年调查政治人物的变童行径,采访过多名受害者以及他们的护理人员。麦凯尔维的调查结果促使伦敦警方对潜在涉及政治人物的变童网络展开调查。

麦凯尔维说,现有证据至少可以逮捕一名资深政客。“我相信有足够的基础对过去30年至40年的20名上议院和下议院议员展开调查,他们有的还活着,有的已经死了。名单就在那里。”麦凯尔维说。

麦凯尔维先前表示,除了这些直接涉案者外,可能有20名议员参与掩盖这些变童行径。

《每日电讯报》披露,一名受害者告诉警方,上世纪80年代,他10岁时曾遭一名保守党议员侵犯。

不过,伦敦警方以调查正在进行当中为由,拒绝透露调查进展。

据新华社